
ta A, výborný zdravotní stav, 
rezistence vůči stéblolamu (gen 
Pch1), krátké stéblo (86 cm), 
vysoká odnoživost, tolerance 
k přísušku, vhodnost pro setí po 
obilnině i  kukuřici a  dobrá zi-
movzdornost – to je nejstruč-
nější charakteristika odrůdy 
LG  Absalon, která je v  součas-
nosti nejpěstovanější odrůdou 
pšenice v ČR. Vysoký výnoso-
vý potenciál potvrzuje jak 
v  pokusech, tak při pěstování 
v  praxi na běžných plochách. 

Kromě vysokého výnosu pěsti-
telé v  provozu oceňují přede-
vším vynikající zdravotní stav, 
ranost, vysokou plastičnost 
včetně dobré reakce na přísu-
šek, vysokou toleranci k  horší 
předplodině i horší kvalitě půdy 
(často pěstují odrůdu po obilni-
ně a kukuřici). V praxi se pravi-
delně potvrzuje A jakost s vyso-
kou objemovou hmotností 
a dobrou odolností proti porůs-
tání zrna. Díky těmto vlastnos-
tem se odrůdě daří ve všech vý-
robních oblastech, přičemž 
zvládá různé termíny setí, včet-
ně pozdního.  

LG Lunaris – výnos, 
zdraví a rezistence

Tato krmná odrůda se špičko-
vým výnosem zrna a se špičko-
vým zdravotním stavem listové 
plochy je mimořádně vhodná 
do BVO a ŘVO. V těchto chlad-
nějších a  humidnějších oblas-

tech těží zejména z  vynikající 
odolnosti proti poléhání a  vý-
borného zdravotního stavu. 
Disponuje unikátní kombino-
vanou rezistencí proti pravému 
stéblolamu (gen Pch1) a  proti 
larvám plodomorky plevové 
(gen Sm1). V  metání se jedná 
o  polopozdní odrůdu, která 
právě díky výbornému zdravot-
nímu stavu a  dlouhé periodě 
plnění zrna dozrává až s pozd-
ními odrůdami. Vyniká plastici-
tou a  stabilitou výnosu. Jedná 
se o  klasovou (až mírně kom-
penzační) odrůdu. Svými vlast-
nostmi je LG  Lunaris vhodný 
i pro extenzivní pěstování nebo 
pro systém jednoho ošetření 
fungicidem (do klasu). Odrůda 
je vhodná i pro setí po obilnině 
a pro pozdní i velmi pozdní setí. 
Při setí po kukuřici se doporu-
čuje vhodné ošetření klasovým 
fungicidem. Výbornou krmnou 
kvalitu potvrdily krmné testy na 
kuřatech. 

Mohican a Leidi – setí 
od podzimu až do jara

Speciální skupinou odrůd pše-
nice pro pozdní a  nejpozdnější 
výsevy jsou přesívky. Prověřená 
Leidi (kvalita A) i nový Mohican 
(kvalita E/A) jsou velmi plastic-
ké a  nachází uplatnění přede-
vším při pozdních a velmi pozd-
ních termínech setí. Je možné je 
sít od podzimu až do jara. Do-
poručený termín výsevu je od 
poloviny října až do zámrzu ne-
bo dokud setí dovolí půdní pod-
mínky, tedy i v průběhu celé zi-
my a  jara. Zpravidla jsou zařa-
zované po zrnové kukuřici (vel-
mi dobrá odolnost vůči klaso-
vým fuzariózám), po cukrovce 
a dalších pozdě sklizených před-
plodinách. Při jarním výsevu se 
Mohican i  Leidi chovají jako 
běžné jarní pšenice. 
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Tímto řešením je volba správ-
ných odrůd, které dosahují 
výborných výsledků jak při 
setí v  agrotechnickém termí-
nu, tak i při pozdním výsevu. 
V  sortimentu společnosti Li-
magrain najdete několik tako-
vých odrůd pšenice, které toto 
umí. 

LG Atelier – kvalita 
E/A a rezistence 
stéblolamu (Pch1)

Tato odrůda je vhodná jak pro 
setí ve standardních termínech, 
tak i pro pozdní setí. Disponuje 
kvalitou na úrovni elitních od-
růd (E/A) a  přitom dosahuje 

vynikajících výnosů zrna na 
úrovni nejvýnosnějších áčko-
vých pšenic. Tato odrůda je typic-
ká vysokou odnoživostí (kom-
penzační odrůda) a  dobrým 
zdravotním stavem, který je 
podpořen rezistencí proti pravé-
mu stéblolamu díky genu Pch1. 
Zároveň disponuje velmi dob-
rou zimovzdorností a  velmi 
dobrou odolností proti poléhá-
ní. Jedná se o  pozdní odrůdu 
vhodnou zejména do řepařské 
a bramborářské výrobní oblas-
ti, je vhodná pro setí po obilni-
ně a  toleruje i  setí po zrnové 
kukuřici. 

LG Mondial – výnos, 
plasticita a univerzálnost

Největší devízou odrůdy LG 
Mondial je špičkový výnos 
v  kombinaci s  velmi vysokou 
plasticitou a vynikajícími agro-
nomickými vlastnostmi. Odrů-
da je odolná proti poléhání 
a  disponuje dobrým zdravot-

ním stavem. Dá se pěstovat pro 
univerzální využití, čistě jako 
špičková krmná odrůda s  pro-
věřenou krmnou kvalitou, na-
příklad s  nižšími vstupy, nebo 
jako velmi výnosná potravinář-
ská pšenice s  doplňkovou po-
travinářskou kvalitou B. Je 
vhodná do všech pěstitelských 
oblastí včetně kukuřičné, pro 
setí v  agrotechnickém termínu 
i pro pozdní a velmi pozdní setí. 
Je tolerantní ke všem předplo-
dinám, pouze při setí po kuku-
řici je třeba dát důraz na ošetře-
ní klasu. 

Dagmar, to je jistota 
po kukuřici!

Raná kvalitní odrůda, i  pro 
velmi pozdní setí po kukuřici. 
To je nejstručnější a výstižný po-
pis této české odrůdy vyšlechtě-
né v  Hrubčicích. Je to odrůda 
léty prověřená jak pro setí v op-
timálních termínech, tak i  pro 
velmi pozdní výsevy (na konci 
října, v listopadu, někde i v pro-
sinci). Dagmar vyniká plastici-
tou, stabilitou výnosu i  kvality. 
Velkou předností Dagmar je 
velmi dobrá odolnost vůči kla-
sovým fuzariózám a  nízká ku-
mulace mykotoxinů (DON) 
v  zrnu, dalšími přednostmi je 
vysoká odolnost k porůstání bě-
hem deštivých žní, kvalita A
s  velmi vysokou a  stabilní OH, 
vysoká zimovzdornost a vysoká 
odolnosti proti poléhání. Navíc 
je Dagmar velmi tolerantní 
k  předplodině.  Zvládá setí po 
obilnině, cukrovce i zrnové ku-
kuřici.

LG Absalon funguje, 
proto je nejpěstovanější

Vysoký výnos, ranost, velmi 
dobrá a stabilní pekařská kvali-

Odrůdy pšenice i pro pozdní setí
Celkovou plochu ozimé pšenice v ČR (běžně 750–800 tis. ha) lze jen velmi 
těžko nasít celou v optimálním termínu, ať již z důvodů pozdní sklizně 
předplodiny, lidských kapacit nebo rozmarů počasí. Také letošní rok si 
pro pěstitele připravil některé komplikace. Sklizeň obilovin, včetně 
množitelských ploch, se nečekaně protáhla, což vede v řadě případů 
k opožděnému dodání osiva a neplánovanému posunu termínu setí ozimů. 
Ne každá odrůda pšenice ale zvládá pozdní setí na konci října, v listopadu 
případně i později. Proto je dobré mít v záloze řešení pro případ pozdního 
či velmi pozdního výsevu.

LG Atelier je pozdní odrůda 
s výbornou potravinářskou 
kvalitou na úrovni E pšenic. 
Je typická vysokou odnoživostí 
a dobrým zdravotním stavem, 
který je podpořen rezistencí proti 
pravému stéblolamu (Pch1)
 Foto archiv firmy

Odrůda LG Absalon je raná, 
výnosná pšenice se špičkovým 
zdravotním stavem, vhodná i pro 
pozdní setí Foto archiv firmy
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